

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

9 апреля 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и о борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».



В сборочном цехе электролампового завода плодотворно трудится Валентина Степановна Подколзина. Она в совершенстве изучила все операции по сборочной линии. Свой богатый опыт Валентина Степановна охотно передает молодежи.

На снимке: В. С. Подколзина.

Обязательства выполняются

25 тысяч тонн топлива сверх плана — такое обязательство взял на себя в нынешнем году коллектив самого молодого на руднике угольного предприятия — Моховского карьера. Итоги работы показывают, что обязательства успешно реализуются. Только в первом квартале плюс составил 8500 тонн. Производительность труда рабочего при плане 231,7 тонны, здесь 246,6 тонны в месяц.

Успеху коллектива в значительной мере способствует высокопроизводительный труд передовых экипажей. В авангарде соревнования за достойную встречу Первомай на карьере идут бригады тт. Феофилактова и Обгольца. У каждой из них на счету значится не одна сотня тонн угля, добытого дополнительно к заданию.

Ф. СИБИРСКИЙ.

РАПОРТУЕТ ВЕСНА: ПЕРВЫЕ МИЛЛИОНЫ

На первых миллионах гектаров из 145 миллионов, отведенных в этом году под яровые, в землю легли семена. На Юге уже поднялись всходы. Первую победу одержали в эти дни механизаторы Ставропольского края. В рекордно-короткий срок они выполнили план сева ранних колосовых и зернобобовых культур, заняв ими 270 тысяч гектаров.

Обработку почвы и сев ранних яровых развертывают хозяйства южных обла-



стей Украины. Колхозы и совхозы республики заняли яровыми более 500 тысяч гектаров.

Первый миллион гектаров полей засеяли механизаторы Казахстана.

Начало апреля — лучшая пора для сева хлопчатника. Уже два года подряд хлопкоробы радуют страну богатым урожаем: шесть миллионов тонн. СССР вышел на

Выход из положения

На шахте «Журинка-3» в забоях 4-го Поджуринского пласта для пропитки угля в массе применяются установки УНВ-2, для которых требуется чистая вода. Вода подается по противопожарному ставу труб с поверхности. В то же время в тупике конвейерного уклона скапливается вода. Для работы УНВ-2 она непригодна, так как загрязнена штыбом. Для откачки ее проложен четырехдюймовый став.

Чтобы подать чистую воду в забой, нужно проложить 450 метров четырехдюймовых труб (а они всегда на шахте были дефицитом).

Механик участка № 9 Б. Ф. Иванов предложил став для откачки воды использовать и в качестве противопожарного. Загрязненную воду можно использовать для орошения, если очистить ее от штыба. Для этого в устье каждого штыба устанавливаются фильтры от установок НУМ-30.

Предложение принято. Результаты опробования хорошие.

В. СТРАТОВИЧ,
инженер БТИ треста «Ленинуголь».

двое место в мире по урожайности и валовому сбору хлопка. В этом году хлопкоробы полны решимости закрепить и приумножить достигнутое.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год издания 38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (9069)

Четверг, 11 апреля 1968 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Предпраздничная вахта гидродобытчиков

Не легко нынче горнякам шахты «Польсаевская-Северная». Проводя реконструкцию предприятия, успешно выполняя государственную программу — задача далеко не простая. Но дружный коллектив довольно успешно справляется с ней, изо дня в день увеличивает свой сверхплановый счет. Только в первом квартале дополнительно к плану шахтеры предприятия выдали на-гора 9450 тонн угля.

Любой успех или неудача шахты в целом сегодня ассоциируется с результатами тру-

да горняков первого участка во главе с опытным инженером Э. Н. Бабиенко. А с оказанной им честью они справляются неплохо. Достаточно сказать, что все очистные и подготовительные бригады участка работают с перевыполнением плана. Но самой высокой похвалы заслуживает бригада Николая Петровича Трушкова.

Коллектив не велик — всего 7 человек: комбайнеры Владимир Зубрилкин, Петр Окорачкин, Анатолий Петнев, горнорабочие Григорий Доштинский, Хатиф Закиров,

Григорий Собакин и сам бригадир. Но, как говорится, мал золотник, да дорог. Умело используя комбайн К-56 мг, этот дружный коллектив из блока № 3 пласта Польсаевского-1 ежедневно добывает сверхплановый уголь. При годовом обязательстве 3 тысячи тонн, он записал на свой лицевой счет только в первом квартале 3946 тонн дополнительного топлива. В апреле плюс бригады постоянно растет. Каждый день гидродобытчики выполняют технические нормы на 120—125 процентов.

Со значительным опережением графика в эти дни трудятся очистники бригад И. В. Тишкина и Д. Г. Киктева, проходчики из бригад Н. Д. Максимова и А. Н. Редькина.

Ф. ПОПОВ.

НОВАЯ ОЦЕНКА

включает в свой комплекс много факторов. Нужно не просто хорошо работать, но и следить за чистотой в забое, аккуратно ухаживать за машинами, не нарушать правил безопасности и т. д.

Всем этим требованиям в первом квартале отвечали горняки 6-го участка и проходчики бригады тов. Башмакова. Они-то заслужили не только хорошей оценки смотровой комиссии, но и денежных премий.

А. ОГОНЬКОВ.

ПРОХОДЧЕСКУЮ бригаду Л. И. Башмакова, очистников 6-го участка шахты имени 7 ноября много раз отмечали как лучших на предприятии. Эту оценку подтверждали различные технико-экономические показатели: перевыполнение плана, производительности труда, высокое качество выполняемых работ и выдаваемой продукции и т. д.

Но с началом всекузбасского смотра по организации труда и культуре производства требования к коллективам стали еще строже. Многие бригады, у которых все в порядке и с выполнением плана, и с производственной дисциплиной, остаются будто незамеченными.

Новая оценка труда бригад,

Десять по-новому

Уже десять предприятий нашего города официально перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования. Среди них автотранспортные хозяйства, вагонное депо, клейзавод, орс промышленных товаров, завод «Кузбассэлемент» и другие. Все они успешно справляются с планом.

К примеру, обувная фабри-

ка № 17 за квартал перевыполнила план реализации продукции на 11 процентов или на 19 тысяч рублей. Завидно хороши и другие показатели. Затраты на рубль товарной продукции ниже плановых на 3,1 копейки. План накопленный перевыполнен на 63,3 проц. Новая система уверенно подтверждает свою жизнеспособность.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 апреля 1968 года в 10 часов утра в клубе горотдела милиции состоится семинар с председателями уличных комитетов.

15 апреля в 4 часа дня в горкоме КПСС состоится совещание по итогам работы за 1-й квартал 1968 года. Приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели комитетов профсоюза. Промышленно-транспортный отдел ГК КПСС.

МАЛЬЧИШКА с русой челкой прицелился объективом в сидящего напротив товарища.

— Как ты сидишь? — возмущается он. И командует: — Голову понижее. Смотри вот сюда.

Щелчок — кадр готов, и ребята меняются местами.

— Сегодня у нас практические занятия, — объясняет мне руководитель кружка Давид Фридрихович Фриц. — Ребята фотографируют друг друга. Потом решим, у кого лучше получилось. Все сфотографировались? Тогда можно проявлять и печатать, — обращается он к ребятам.

Сфотографировать друга друга в комнате, при хорошем искусственном освещении, конечно, дело несложное. Но и ребята-то, которым было дано это задание, заканчиваются в кружке недавно — всего несколько месяцев. За это время они научились не только пользоваться фотоаппаратом, проявлять пленку, печатать снимки и другим практическим делам, но и получили определенные знания по теории фотодела.

— Выбери из этих снимков самый динамичный, — предлагает преподаватель одному из учеников. Тот листает журнал, внимательно смотрит, думает.

— Вот этот!

— А почему ты так считаешь? Объясни.

Вопрос за вопросом... Если ребята не могут ответить, Давид Фридрихович объясняет сам. Когда, например, можно и даже нужно включить в кадр вместе со снимаемым объектом предметы окружающей обстановки, а когда нельзя? Для сравнения Давид Фридрихович дает ребятам два снимка. На первом — панорама у рояля, на стене — портрет композитора. На втором — группа школьников в

ОТ ФЭДА К КИНОКАМЕРЕ

РЕПОРТАЖ

парадной форме, с букетами цветов на фоне... мусорных ящиков. Ребята дружно хохочут над вторым снимком. А Давид Фридрихович подытоживает: «Предметы окружающей обстановки нужно тогда включать в кадр, когда они помогают раскрыть мысль твоего снимка, дополняют ее, а не искажают».

Такие беседы — на каждом занятии: или о выборе точки съемки, или о композиции, или о свете и освещении. Это с теми, кто занимается недавно. А у старших эти беседы уже выявили себя в снимках, хороших снимках. Свои их сколько висит по стенам! Пейзажи и портреты, архитектура и натюрморты... «Тишина» — ночь, вода и маленькая лодчонка на ней; словами не передать, а смотришь и думаешь: «Как верно! Ти-ши-на...» А рядом — ветка тополя в стакане; листочки только распустились, клейкие, наверное, а вода — светлая-светлая, от нее и на столе свет... А еще рядом — о чем-то задумался мальчишка; о чем — неизвестно, но ясно, что о чем-то самом важном...

У старших ребят фотография — уже не главное занятие, главное у них — киносъемка. Давид Фридрихович показывает мне первую кинокамеру, которую он с ребятами сделал своими руками: маленький деревянный ящичек

с отверстиями. Эта кинокамера теперь — вроде реликвии, как память о тех днях, когда Давид Фридрихович вместе с ребятами начал учиться искусству киносъемки: ведь двенадцать лет назад, когда он пришел руководителем фотокружка во Дворец пионеров, о киносъемке у него были лишь общие представления.

А вот уже два года подряд фотографы и «кинематографисты» нашего Дворца пионеров завоевывают на областных смотрах первые общекомандные места. Нынче кружок киносъемки возил туда фильм «Плохая примета» (по сюжету В. Маяковского). Все делал кружковцы: уж не говоря о съемках, и сценарий писали, и играли в нем сами. Главную роль — девочку, верящую в приметы, исполняла Таня Климова из 2-й школы, снимали фильм Коля Карнаухов и Толя Босых.

Этот фильм, конечно, не единственный. «По туристским тропам», «Подросток вышел из дому», «Юные гимнасты» — вот только некоторые из фильмов, снятых ребятами. Особенно много хороших. Сняты многие выдающиеся события в нашем городе. Кружок ведет, например, историю строительства комбината костюмных тканей. Представляете, как будет интересно просмотреть эту ленту хотя бы в день пуска комбината! А в день его 10-летия или 25-летия!

Эта практическая ценность работ кружка и практическая же помощь ребят своим школам (в оформлении стендов и т.д.) конечно, очень важны. Но еще важнее то, что получают в кружках сами ребята — здесь они не только с пользой проводят время и учатся обращаться с техникой, но, если можно так выразиться, «приобщаются» к искусству, учатся понимать и любить его.

М. КУЗНЕЦОВА.

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ

Директор столовой № 14 З. М. Титова с обидой говорит: «Подала заявление, пусть уберут меня с руководящей должности».

Чтобы понять причину столь категорического заявления руководителя столовой, придется заглянуть в предысторию.

Это зрело давно. Коллектив столовой (а он немаленький) разделился на два лагеря. Шли склоки, взаимные уличения в недобросовестности, стычки директора с зав. производством Л. Поповой. Недавно Л. Попову перевели в другую столовую. И на поверхность вылилось то, что долго скрывалось и было предметом так называемых внутренних тяжб работников столовой.

В начале марта группа поваров направила докладную на имя начальника общепита А. Н. Силуковой, в которой фигурировал прямо-таки ошеломляющий факт. Оказалось, что в столовой перекрутили за несколько месяцев на котлеты более 500 килограммов низкосортного мяса, а изготовленные из него блюда продавали по высокой цене.

Казалось бы, что руководство орска примет незамедлительно меры по проверке достоверности этого вопиющего случая. Удивительно, но тем не менее остается печальным фактом: ревизор из орска в столовую не был направлен.

В общепите попросту посчитали заявление группы работников столовой очередной сплетней и оставили разбирательство до лучших времен.

В столовой, как показывают факты, верховодила зав. производством Л. Попова. Директор З. М. Титова оказалась не в курсе дела, не знала о таинственно возникающих недостатках, по сути дела не руководила работой коллектива. Кстати, 500 килограммов мяса ушли на покрытие очередной недостачи. Заметим, за счет клиентов столовой.

Нездоровая обстановка, взаимное недоверие — дали свои результаты. Столовая из месяца в месяц не выполняет план, увеличилось количество жалоб на качество пищи.

Вот несколько выписок из книги жалоб:

«Недовес порции плова составил 70 граммов».

«Подается несвежая пища, работники столовой грубят» И так далее в том же духе.

Естественно, что всему есть предел. Руководство орска решило, наконец, принять меры.

И вот идет общее собрание коллектива. Уже по тому, как заняли места работники столовой, нетрудно определить, что это два лагеря. Выступления сидящих по левую сторону сопровождаются колкими репликами противоположной стороны. Как ни старались инициаторы собрания А. Н. Силукова и З. М. Титова, но выяснить причины плохой работы столовой так и не удалось. Не было высказано и конкретных предложений со стороны выступающих.

Причиной тому — подспудное, давно назревшее взаимное недоверие.

Снова всплыли личные обиды, разоблачения, они заслонили главное — как работать коллективу дальше?

А задуматься работникам столовой есть над чем. Ди

ректор училища тов. Гусельников, выступая на собрании, привел несколько случаев, когда учащихся кормили недоброкачественной пищей. В ход шли испорченные котлеты, иногда порции были по весу ниже нормы.

Думалось, что припертые к стенке фактами, работники столовой хотя бы признают свои ошибки. Ничего подобного!

Здесь привыкли, сжились с безобразиями. А ведь в зале сидели те, кто квасил котлеты и те, кто подавал их, наперед зная о их недоброкачественности.

Возникает вопрос: почему создалось такое положение в столовой № 14? Конечно, руководство орска, в частности, А. Н. Силукова, не могла не знать о тех недостатках, которые переросли границы допустимого. В орске знали, что директор столовой З. М. Титова не может руководить коллективом, не пользуется авторитетом подчиненных. Знали и спокойно выжидали. Их позиция: пассивное наблюдение, непроведение злу (конфликт между зав. производством и директором и был завязкой всему).

— Никто не идет работать директором столовой, трудно с кадрами, — вот единственное, что выставляется главной причиной.

Слов нет, быть руководителем, даже маленьким, нужен — не удивляйтесь — талант. А на эту работу, требующую знаний, выдвигаются подчас случайные люди.

И, наконец, как могло случиться, что официальному заявлению работников о злоупотреблениях в столовой не поверили?

Инерция? Да, самая настоящая инерция. Привыкли к тому, что подобные случаи не редкость, что, наконец, это может быть просто сплетней. Ждут, пока гром грянет.

Год назад наша газета критиковала неоправданно мягкое отношение руководителей орска к работникам с подмоченной репутацией. Однако практика «перемывания» провинившихся с места на место продолжается. Не так давно подобное перемещение (заметим, с легкой руки А. Н. Силуковой) произошло с бывшим продавцом магазина № 55 Анисимовой. Названная за грубость и плохую работу, она, вопреки приказу начальника орска, была назначена буфетчицей, а не на овощную базу.

Вернемся к столовой № 14. Здесь создалась сложная обстановка. Что же делают в орске? Там меньше всего стараются разобраться в происходящем. На свет появляется испытанное средство — переводят работника подальше, авось, буря утихнет. Лучшим подтверждением этого служит пример с Л. Поповой. Зачем разбираться! Больше того, в общепите поговаривали даже о том, чтобы назначить ее директором столовой. Вот уж воистину: козлу доверили стеречь капусту!

Не будет преувеличением сделать вывод, что в орске создалось крайне неблагоприятное положение с воспитанием и расстановкой кадров. Пример столовой № 14 — наглядное тому подтверждение.

С. НИКОЛАЕВ,



В Будапеште строится новый столичный метрополитен, первая очередь которого будет сдана в эксплуатацию в 1970 году, в день 25-й годовщины освобождения Венгрии. Подвижной состав и эскалаторы

для будапештского метро поступают из Советского Союза.

На снимке: прибыли первые советские вагоны.

Фото МТИ — ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Помощь к весенней страде

С БОЛЬШИМ пополнением сил начали весеннюю страду земледельцы житницы Дальнего Востока — Амурской области. Присутлив к закрытию влаги, десятки совхозов и колхозов смогли организовать работу в две смены. Своих кадров на это у амурцев прежде не хватало, помогли переселенцы из западных районов страны. Из Воронежской, Горьковской, Брянской, Свердловской, Луганской, Хмельницкой, Белгородской, Гомельской, Минской, Могилевской и ряда других областей Российской Федерации, Украины и Белоруссии сюда прибыли в

нынешнем году 2100 семей. И почти в каждой семье есть механизаторы. Они сразу же получили технику и включились в полевые работы на новом месте.

Многие новоселы, не имеющие сельскохозяйственных профессий, по приезду в Приамурье поступили на курсы механизаторов. К жатве они тоже сядут за штурвал комбайна или за трактор. Работы в поле хватит всем. Кроме зерновых, амурцы ежегодно засевают около 600 тысяч гектаров сои — «фирменной культуры» Приамурья. (ТАСС.)

УПРАВЛЯЕМ ПО-НОВОМУ

Шахта «Польсаевская-2» в числе двадцати предприятий Союза с марта 1968 года приказом министра угольной промышленности в виде эксперимента переведена на новую структуру управления. Применительно к новой структуре утверждены также штаты ИТР. Опыт работы шахт по-новому будет обобщен, и в октябре 1968 года предложены о распространении новой структуры управления и штатов на все шахты министерства.

В чем суть новых положений и чем они вызваны?

При бывшей, как можно ее теперь уже называть, структуре управления отсутствовало четкое распределение обязанностей между должностными лицами, службами и отделами. В связи с этим ответственность за порученное дело несомненно принажалась. Всем известно, что большинство вопросов обычно приходилось решать начальнику шахты или главному инженеру.

Ненормальное положение сложилось с экономической службой. Ее, как таковой, не было, хотя отделы сами по себе существовали. Они, к тому же, были разобщены. При новой структуре управления эти недостатки устраняются.

Во-первых, введена четкая схема подчиненности и соподчиненности отделов, служб и должностных лиц, правильного разграничения их прав и обязанностей. Каждый работник должен отвечать за порученное ему дело.

Во-вторых, создана производственно-оперативная служба, на которую возлагается все оперативное руководство производством, принятие всех необходимых мер по выполнению плана.

В-третьих, скомплектованы экономические службы.

Всей производственно-хозяйственной деятельностью предприятия теперь руководит директор шахты.

Первым заместителем директора является главный инженер, основные задачи которого: обеспечение планомерного и своевременного решения технических вопросов, внедрение новой техники и технологии, прогрессивных способов разработки и проведения горных выработок, электромеханической службы, техники безопасности и качества угля.

Г. КОЛОМИН,
главный технолог
шахты

Экономическими службами: плановым отделом, отделом организации труда и зарплаты, бухгалтерией, ОТК и материально-техническим снабжением руководит заместитель директора по экономическим вопросам — главный экономист.

Производственно-оперативную службу возглавляет зам. директора по производству. Эта служба состоит из работников оперативной (начальники смен) и диспетчерской (горные диспетчеры) служб. Производственно-оперативная служба руководит основными производственными участками и цехами: добычными и подготовительными, внутришахтного транспорта, техническим поверхностным комплексом, РВУ.

Вопросами быта трудящихся, комплектованием и подготовкой кадров ведает помощник директора шахты по быту и кадрам, вопросами реконструкции и углубки шахты — заместитель директора по капитальному строительству.

Главному инженеру подчинены техническая, маркшейдерская, геологическая и энергомеханическая службы. Техническая служба возглавляется главным инженером. Она призвана заниматься вопросами перспективного развития шахты, совершенствования технологии производства, внедрения передового опыта. Работники этой службы освобождаются от оперативной работы, связанной с выполнением плана добычи угля.

Некоторые изменения претерпела структура управления добычными участками. Так, в лавах с суточным планом 700 тонн и более вместо горных мастеров вводится должность сменного инженера, а в лавах с меньшим планом — сменный техник.

Характерно отметить, что переход на управление по-новому произведен не только без увеличения штатов, но даже с некоторым сокращением их.

Новая структура штатов разработана на шахте в соответствии с типовой, утвержденной министром. Однако в процессе проведения эксперимента она может быть несколько изменена директором шахты. Время и наша работа подскажут эти пути. Но уже сейчас очевидно, что новая структура управления по сравнению с бывшей имеет много плюсов.



За годы народной власти значительно укрепилась экономическая база ЧССР, выросли сотни новых заводов и фабрик, реконструированы многие старые предприятия. Сейчас Чехославания занимает одно из первых мест в мире по объему промышленного производства на душу населения.

С каждым годом крепнут экономические и культурные связи ее с Советским Союзом.

На снимке: в трубопрокатном цехе Хомутовского металлургического комбината. Продукция этого предприятия — трубы различного диаметра экспортируются в СССР.

Фото ЧТК—ТАСС

Хотя письмо не было напечатано

Г. Шрейфогель написал в редакцию о том, что на улицах Татарской и Новосибирской не работают водоразборные колонки.

На это письмо отвечает начальник управления комму-

нального хозяйства тов. Петров:

«Водоразборные колонки, расположенные на улицах Новосибирской, Татарской и Равенства, отремонтированы и работают нормально».

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Моденово — подмосковная деревня близ старой Можайской дороги. В 1812 году мимо нее двигались на Москву полчища Наполеона. Почти 130 лет спустя отсюда к советской столице рвались бронированные дивизии Гитлера.

В центре Моденово — обелиск. На нем — золотыми буквами надпись:

«Здесь 15 декабря 1920 г. останавливался Владимир Ильич Ленин».

Местный старожил Петр Козлов, которого односельчане называют живой историей Моденово, рассказал мне о событии, в память о котором воздвигнут обелиск.

— Тот декабрьский день, когда у нас был Ленин, запомнился на всю жизнь, — говорил Козлов. — Ленин не только останавливался в нашей деревне, но и выступил с докладом на сходе, вел задушевную беседу с крестьянами. Это подтверждает протокол, подписанный Лениным. Копия протокола есть и у меня. Можете посмотреть.

Мы идем широкой улицей. Светлые дома с наличниками. Дома новые, построены после войны. Вот и дом Козлова.

— Был я тогда руководителем деревенской бедноты и членом волостполкома, — продолжал рассказ собеседник. — Шли мы вот по этой же улице с председателем сельского Совета Егором Власовым. И вдруг увидели автомашину. В то время автомобиль в деревне был дивом. Машина остановилась у дома нашего егеря-охотника Ивана Новикова. Из машины вышли трое. Вгляделся в приезжих и ахнул:

— Так это ж. Ленин! Егор скептически усмехнулся:

— Выдумщик ты. Что Владимиру Ильичу в нашем Моденово делать?

ЛЕНИН В МОДЕНОВО

— Так я же его своими глазами видел. На съезде. На всю жизнь запомнил.

И я не ошибся. Один из приезжих был Ленин. Ехал он на охоту и остановился в Моденово.

Весть о приезде Владимира Ильича быстро облетела село. Люди потянулись в сельсовет. Кто-то сказал:

— Хорошо бы пригласить Ильича на собрание, побеседовать с ним.

Беспокоить Ильича не хотелось, решили написать ему. Письмо было коротким. Писали его коллективно. Вот его текст: «Вождем мировой революции товарищу Ленину от имени граждан деревни Моденово. Просим к нам на беседу». Послали записку с нарочным. Ильич прочитал и сказал, что обязательно придет на сход.

Собрались в доме крестьянки Прасковьи Кочетовой.

В избе яблоку негде было упасть. Вскоре пришел Владимир Ильич. Поздоровался и, улыбаясь, сказал:

— Что ж, выберите президиум, начнем собрание.

Председателем выбрали Василия Гагарова, секретарем — меня.

— Слово предоставляется товарищу Ленину!

Ильич положил часы на стол и, не торопясь, обрисовал обстановку, в которой

находилась тогда молодая Советская страна.

Шел 20-й год. Красная Армия после тяжелых боев взяла Перекоп, наголову разбила войска белогвардейского генерала Врангеля и овладела Крымом. Потерпели поражение и белополюские легионы Пилсудского. Но интервенты еще оставались на советской земле. На Дальнем Востоке еще хозяйничали японские и американские захватчики.

Ленин рассказывал крестьянам о победах Советской власти, о неизбежном провале иностранной интервенции, росте революционного движения за границей.

В избе тишина. Муха пролетит — услышишь. Крестьяне жадно ловили каждое слово Ильича.

Собеседник достает из тубочки пожелтевший от

времени листок, вырванный из ученической тетради. Это протокол собрания с участием В. И. Ленина. Он немногословен, всего несколько строк:

«Протокол №... Собрание граждан деревни Моденово, Богородской волости, Верейского уезда, от 15 декабря 1920 года.

Пред. — Гагаров Василий, Секретарь — Козлов Петр.

Открыто собрание в 2 часа дня. Порядок дня:

1. Доклад тов. Ленина о текущем моменте.
2. О ходе революции.
3. Продовольственный вопрос.

4. Текущие дела». И далее: «Выслушав доклад тов. Ленина о текущем моменте, выяснилось, что мир подписан с Польшей предварительно, но в скором времени мир будет окончательно подписан. Теперь у нас фабрики, которые стояли, в скором времени пойдут полным ходом. Нашу промышленность восстановим».

После доклада задавались вопросы. А когда Владимир Ильич ответил на них, крестьяне стали рассказывать ему о своем житье-бытье, поделились своими заботами, а кто-то попросил уменьшить разверстку на сено. Ленин слушал не перебивая, чуть склонив голову набок. Подумав, он предложил вы-

делить делегата и направить его в Москву. Назначил день и час приема.

Провожали Ильича всей деревней. А 6 января 1921 года Владимир Ильич принял моденовского ходока. Беседа была продолжительной. Секретарь дважды заглядывал в кабинет, а Ленин все не отпускал ходока, расспрашивал о крестьянской жизни, о работе сельского Совета, о видах на урожай и о многом другом.

Во время Отечественной войны гитлеровцы почти полностью сожгли деревню. Сгорел и дом Прасковьи Кочетовой, в котором проходило собрание. На этом месте теперь и поставлен обелиск. А семье Кочетовых, принявших дорогого гостя, построили новый дом. Сюда часто приходят пионеры, экскурсанты, расспрашивают о встрече моденовских крестьян с Лениным, о делах колхоза, носящего его имя.

Разрушенное в годы войны хозяйство артели теперь не только восстановлено. Оно раздалось шириной, крепко встало на ноги. Большие доходы дает овощеводство. Рентабельным стало и животноводство. Все основные сельскохозяйственные работы механизированы. В каждом доме — электричество. Электроэнергия приводит в движение многочисленные моторы — на фермах, мельнице, пилораме.

Свою зажиточную, светлую жизнь моденовские крестьяне связывают с именем Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Иван БЕРЕЗИН.
(АПН).

Трудно представить себе современного советского человека, не читающего книги. Интерес ко всему, что нас окружает, с детства приводит к дружбе с книгой. Книги не только помогают в познании окружающего мира, но и доставляют большую радость. Ежедневно все новые и новые издания сходят с типографских конвейеров. Их сотни, тысячи...

Нелегко ориентироваться в этом огромном книжном потоке, а тем более следить за новинками общественно-политической, художественной, научно-технической, специальной и другой литературы. А как укомплектовать домашнюю библиотеку, как работать с книгой, как сохранить ее, чтобы она служила как можно дольше? Такие и многие другие вопросы неизбежно встают перед каждым книголюбом.

Сейчас уже можно ответить на них: полтора года издается газета Комитета по печати при Совете Министров СССР — «Книжное обозрение». Основная задача ее — широко информировать читателей, работников просвещения, культурно-просветительных учреждений, издательств, библиотек, книжных магазинов о выходящей в стране литературе, помогать читателям в выборе книг по тематическому или жанровому принципам.

В газете 12 страниц, четыре из которых отведены под перечень вышед-

шей за неделю литературы; постоянные отделы и рубрики: «Популярно о сложном», «Литературная панорама», «На книжных меридианах», «Клуб друзей книги». На страницах газеты выступают писатели, ученые, преподаватели и учителя, новаторы производства, деятели культуры, редакторы, библиотечные работники. «Книжное обозрение» постоянно публикует отрывки из книг, готовящихся к выходу в свет. Широкою информацию о жизни зарубежных прогрессивных издателей дает специальная полоса газеты «На книжных меридианах».

Газета знакомит своих читателей с историей книги, дает советы и рекомендации по вопросам библиографии, печатает статьи и репортажи о работе библиотек и библиотечных коллективов. В 1968 году читатель прочтет о любопытных фактах из жизни классиков русской, советской и зарубежной литературы, получит советы специалистов, как составить личную библиотеку и как хранить книги, узнает и о веселых книжках-новинках и о многом другом.

Подписаться на газету «Книжное обозрение» вы можете в любом почтовом отделении связи. Подписная цена на 1 месяц 20 копеек, на 3 месяца 60 копеек, на 6 месяцев 1 руб. 20 коп.

«СЮЗПЕЧАТЬ».

Вести из-за рубежа

● **НЬЮ-ИОРК.** Подлое убийство расистами лауреата Нобелевской премии мира Мартина Лютера Кинга вызвало взрыв гнева в негритянских гетто США. Против участников негритянских выступлений брошены крупные силы полиции, армейские части, которым дан приказ любой ценой «навести порядок».

«В Чикаго восстание!» сообщают американские информационные агентства. Вооруженные солдаты в касках патрулируют разрушенные огнем кварталы, по пустынным словно вымершим улицам проносятся военные «джипы», пожарные машины, кареты «Скорой помощи». В район волнений продолжают перебрасываться войска.

Напряженное положение в Чикаго типично для многих других американских городов. Пуля белого расиста, пущенная в доктора Кинга в Мемфисе, вызвала бурю гнева во всей Америке. Как уже сообщалось, в Вашингтоне

объявлено чрезвычайное положение. Столица США напоминает осажденный город.

Борьба негритянского населения Соединенных Штатов приобретает все более решительный характер, так как это борьба за существование, за право негра называться и чувствовать себя человеком.

● **БРЮССЕЛЬ.** «В США повсюду насилие...» — под таким заголовком бельгийская газета «Диманш-пресс» публикует сообщения о волне протестов негритянского населения в Соединенных Штатах, против расизма и о репрессиях со стороны официальных властей.

«С тех пор, как был убит Мартин Лютер Кинг, — говорится в статье, — вся Америка живет, как на вулкане. Десятками исчисляются убитые и сотнями раненые и арестованные». Газета отмечает, что для подавления волнений среди негров, которые составля-



НОВАЯ КОМЕДИЯ „ЗИГЗАГ УДАЧИ“

Режиссер Эльдар Рязанов завоевал широкую популярность у нас в стране и далеко за ее пределами своими кинокомедиями «Карнавальная ночь», «Гусарская баллада», «Дайте жалобную книгу» и «Берегись автомобиля».

В настоящее время на киностудии «Мосфильм» он снимает свой новый фильм комедию «Зигзаг удачи».

— В новом фильме, — говорит Рязанов, — мне хотелось бы поднять одну из важных морально-этических проблем нашей действительности — отношение людей к деньгам.

В фильме будет немало неожиданных ситуаций, погонь и трюков, то есть мы используем все, что прису-

ще комедии. Однако смешное будет достигнуто за счет раскрытия характеров героев. Мы будем стремиться не только развлечь зрителей, но и побудить их серьезно задуматься о себе. Мы хотим, чтобы наш фильм пробуждал в людях добрые чувства — искренность, честность, высокую гражданственность, внимание друг к другу. В этом гуманистический смысл кинокартины.

На снимке: на съемочной площадке. Режиссер Эльдар Рязанов (в центре) репетирует с актерами очередную сцену фильма. Слева — в роли Лидии Сергеевны актриса Ирина Скобцева, в роли ревнивого мужа (справа) артист Готтлиб Ронинсон. Фотохроника ТАСС.

ют большинство населения Вашингтона, были брошены американские солдаты, воевавшие ранее во Вьетнаме.

● **НЬЮ-ИОРК.** Представитель военного командования Иордании сообщил, что 8 апреля израильская бронетанковая колонна при поддержке истребителей-бомбардировщиков и вертолетов пересекла линию прекращения огня, проходящую по реке Иордан в районе Фахл, в 50 километрах южнее Мертвого моря и вторглась в глубь иорданской территории.

Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Аммана, на восточном берегу реки завязались ожесточенные

бои между израильскими и иорданскими частями. Одновременно иорданские войска ведут бои с израильскими десантниками, высаженными с вертолетов.

● **БОНН.** Согласно опубликованным данным министерства обороны ФРГ, в 1966 году в Западной Германии было осуждено свыше 600 солдат, отказавшихся служить в бундесвере.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — технолога общепита, повара, продавцов, товароведов для работы в сельской местности.

Автохозяйство Кемеровского облпотребсоюза — секретаря-машинистку с окладом 62 руб. 50 копеек.

Обращаться по адресу: район межрайбызы в здании «Райпотребсоюза» с 9 до 17 часов.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — инженера по научной организации труда, токарей 4–5 разряда, медников 4 разряда.

Обращаться: ул. Суворова, 19, в отдел кадров.

Кольчугинская автобаза — квалифицированных шоферов и мотористов по ремонту двигателей.

Обращаться: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Орс продтоваров — старших бухгалтеров, общепита и розничных предприятий, знающих учет торговли. (Обращаться к главному бухгалтеру орс), продавцов, буфетчиков, кioskеров, уборщиц. Здесь же производится дополнительный прием на месячные курсы кioskеров-лоточников.

Орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» — плотников, иронтельного мастера.

Электроламповый завод — техника-технолога по холодной обработке металлов или механика на должность контрольного мастера, конструктора, товароведа, токаря, фрезеровщика, электрика, каменщика, газоэлектросварщика, слесаря-ремонтника, автокрановщика, учеников наладчиков, не моложе 18 лет.

Фабрика индпошива — мастеров-портных по пошиву верхней одежды и легкого платья в ателье в № 4 (в Соцгородке).

Ленинская геологоразведочная партия — кузнеца, опытного столяра, пом. буровых мастеров и буровых рабочих (женщин). Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Ленинский завод ЖБИ — токарей, кочегаров, электрослесарей, мотористов, художника, машинистов компрессорных установок.

Обращаться: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ, в отдел кадров.

Завод полукоксования — инженера-конструктора, инженера по научной организации труда, аппаратчиков производства карбуратора и выгрузки печей, слесарей по ремонту оборудования, кочегара промышленной котельной, квалифицированного электросварщика, плотника и печника в домоуправление, арматурщиков, каменщиков, землекопов и бетонщиков в ОКС, грузчиков в цехи, стрелков в ВОХР.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей продолжает прием девушек в возрасте 17 лет и старше для производственного обучения в текстильной промышленности, а также юношей, отслуживших или освобожденных от службы в рядах Советской Армии, на производственное обучение по специальности пом. мастеров на фабриках Москвы и Лосино-Петровского Московской области. Срок обучения два года.

К сведению граждан города. Спецавтохозяйство принимает от населения собак. За каждую сланную живую собаку оплачивается один рубль.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 81-а.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Кольчугинской автобазы выражают глубокое соболезнование начальнику эксплуатации Якимовскому Валентину Кирилловичу по поводу смерти его матери.

ПИСМИНСКОЙ Устины Михайловны

Коллектив отдела материально-технического снабжения треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование заместителю управляющего трестом ОТЦУ Леониду Александровичу по поводу преждевременной смерти его сына

ОТЦА

Юрия Леонидовича

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 АПРЕЛЯ

18.30 — Жизнь, творчество музыкантов. 19.30 — Для школьников. Слово чемпином. 20.10 — «Шахматисты» — документальный фильм. 20.30 — За технического прогресс. 21.10 — «Бур штормует Каспий» — телеочерк. 21.20 — Звездный час. 21.50 — Киножурнал. 22.00 — Теленовости. 22.15 — Художественный фильм «Березы в степи».

Продолжается ПОДПИСКА на 2-е полугодие 1968 года на все газеты и журналы (кроме лимитированных). Не забудьте подписаться на Ваши любимые издания и восстановить подписку на 2-е полугодие. «СЮЗПЕЧАТЬ».

Меняю благоустроенную 2-комнатную секцию в Соцгородке на квартиру в городе. Обращаться: пос. Лапшиновка, ул. Фадеева, № 23, кв. 2.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11893. Заказ № 2311 Тираж 27.000

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ЧЕРНЫЙ АВТОМОБИЛЬ Сеансы: 4, 6, 8, 10

«СИБИРЬ» ИЗГНАННЫЙ ИЗ РАЯ Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

НАД ТИССОЙ Сеансы: 10, 2

«РАССВЕТ» СЕРГЕЙ ЛАЗО Сеансы: 3, 5, 7, 9

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК БАБЬЕ ЦАРСТВО Сеансы: 4, 6, 8

17 апреля по многочисленным заявкам татарского населения города художественный фильм на татарском языке **ДОМОЙ** Сеанс в 6 часов.

При бане № 11 открыт филиал прачечной.

Принимаются заказы на стирку домашних вещей. Прачечная работает с 8 часов до 17 часов. Выходные дни — понедельник и вторник.